

总统换了,美军留下了

阿富汗与美国签署安全协议,允许美方继续驻军

阿富汗9月30日与美国签署拖延已久的《双边安全协议》,该协议为美军继续在阿富汗提供了法律依据。有分析认为,此举显示阿富汗新总统加尼有意修复同美国的关系,这种态度与阿前总统卡尔扎伊有着明显的区别。

新总统改弦更张

阿富汗国家安全顾问哈尼夫·阿特马尔和美国驻阿富汗大使坎宁安当天分别作为两国代表在阿富汗总统官邸签署这一协议,加尼出席签署仪式。

仪式前,加尼的高级助理说:“签署协议表明加尼总统兑现了他的承诺。他先前承诺就任职次日签字……这显示总统对阿富汗安全部队的托付和对今后阿美关系的信心,我们以确定性取代不确定性。”加尼9月29日宣誓就职。

美国国务院发言人珍·普萨基说,协议将“令阿富汗、美国和国际社会维持先前建立的伙伴关系,确保阿富汗保持和扩大过去十年取得的成果”。

美国主导的北大西洋公约组织定于今年12月31日前撤出驻阿作战部队,《双边安全协议》将为美国士兵继续驻留提供法律依据。阿富汗前总统卡尔扎伊先前一再拒绝“续约”,惹恼阿富汗最大的援助国美国。

由于该协议关乎驻阿美军在2014年后的去留,故美国对签署这份协议越来越迫切。

鉴于美国在阿富汗的影响力,总统候选人加尼在竞选期间承诺,如若当选会尽快签署这份协议。

美国的压力,竞选时的承诺,加之改善阿美关系的愿望等因素促使新总统加尼就职第二天便签署了这份协议。



美军享刑事豁免权

根据此前公布的协议草案,驻阿美军在2014年年底后将减至9800人,2015年年底再减半,到2016年年底全部撤离;驻阿美军将在2014年后在阿享有刑事豁免权,在紧急情况下的人室搜查权,对首都及部分重镇军事基地的使用权。

协议同时规定,美军2014年后将在阿富汗对阿军警进行“训练、咨询、协助”;“除(阿美)双方共同许可外”,美军不得从事作战行动。此外,阿富汗遭受“外来势力侵略时”,美方有义务协助保护阿富汗。

此次协议顺利签署意义重大,根据法新社报道,北约当前驻阿士兵大约4.1万人。塔利班武装在阿富汗多省展开攻势,西方国家明年继续对阿富汗提供支持被视为维护阿富汗稳定不可或缺的要素。不过,在这一点上,塔利班显然观感不同,塔利班近期发表声明,拒绝承认阿新总统和新政府,抨击阿富汗总统选举是美国一项阴谋,坚称将战斗到底,直至所有外国士兵撤出。

有助美阿恢复互信

2013年期间,阿富汗时任总统卡尔扎伊多次以停止该协议谈判为手段,迫使美国采取了交还巴格拉姆空军基地、中断与阿富汗塔利班和谈办公室的直接联系等行动;而美国也数次以停止援助等方式向阿方施压,要求尽快签署这份协议。阿美双方围绕该协议的激烈博弈,充分体现出了卡尔扎伊与奥巴马之间的互信已然垮塌。

如今加尼上台,面对阿富汗经济不振、安全堪忧的窘境,自然希望阿美关系缓和。迅速签署《双边安全协议》便是修复阿美关系的重要一步,给阿美

双方带来恢复互信的契机。

如果阿美互信得到恢复,阿政府将有更多机会得到来自西方的援助,但同时也会导致新政府更加依赖西方国家。

协议条款中关于刑事豁免权、紧急情况进入民宅等条款可能会给新总统在处理内政问题时带来隐患。新总统可能因此而难以完全独立掌控政局。这份协议为美军继续驻留阿富汗铺平了道路,但同时为塔利班继续袭击提供了理由。未来,阿富汗国内的和平和解进程恐怕仍难顺利。

综合新华社消息



▲9月30日,在阿富汗喀布尔,阿富汗国家安全顾问阿特马尔(右)与美国驻阿大使坎宁安握手庆祝签署阿美《双边安全协议》。
新华/路透

▲9月29日,在阿富汗首都喀布尔,阿什拉夫·加尼宣誓就任阿富汗总统。
新华/路透

俄罗斯2015年将在克里米亚征兵

本报讯 俄罗斯武装力量副总参谋长兼组织动员总局局长瓦西里·通科什古洛夫9月30日称,军方拟于2015年春季在克里米亚及塞瓦斯托波尔开始首批征兵。

通科什古洛夫透露,俄罗斯联邦各项法律将于2015年1月1日在克里米亚及塞瓦斯托波尔全面生效,根据有关法律,俄武装力量将在上述两个地区实施征兵。俄总统普京于2014年3月与上述两地签署条约,接受其加入俄罗斯,并组建新的联邦主体。(中新)

朝鲜谈判大使称随时接受日方访朝

本报讯 据共同社报道,朝鲜朝日邦交正常化谈判担当大使宋日昊9月30日再次强调,朝方“已准备好将(绑架受害者的)调查情况客观如实地告知(日方)”,称“特别调查委员会随时可接受(日方访朝)”。

报道称,宋日昊9月29日出席了日朝政府间磋商,30日接受采访时作出上述表示。

共同社此前报道,日本首相安倍晋三9月30日透露,9月29日朝鲜方面就重新调查绑架受害者情况一事提议称,希望日方来平壤接收报告。安倍在首相官邸听取了亚洲大洋洲局局长伊原纯一关于磋商的工作汇报后,向媒体介绍了上述内容。

有观点认为,安倍将慎重分析磋商中朝方的说明内容和提议访朝的目的后,考虑是否派遣日方代表团前往平壤。(中新)

中印和平解决边境地区对峙

据新华社北京9月30日电 据外交部消息,经过友好协商,中印双方就妥善解决日前发生的两国边防部队在边境个别地区相持情况达成一致。9月30日,两国边防部队按照双方商定的步骤顺利完成同时回撤,恢复了有关地区的和平与安宁。双方将通过中印边境事务磋商和协调工作机制继续保持边境地区和平与安宁的有关事宜进行沟通。

中印双方一致认为,中印友好合作符合双方的共同利益,边境地区的和平与安宁是两国关系发展的重要保障,双方有信心、有智慧、有能力共同维护好边境地区的和平稳定,为两国关系发展营造良好氛围。

西班牙立法法院叫停加泰罗尼亚独立公投

本报讯 据英国《每日电讯报》消息,当地时间9月29日,西班牙立法法院驳回加泰罗尼亚的独立公投决议。西班牙首相马里亚诺表示将维护国家主权。

此前,西班牙政府向该国立法法院请求驳回公投,并称公投系“违宪”。立法法院决定,暂停加泰罗尼亚地区的独立公投,暂停期限为五个月。这也意味着,如果加泰罗尼亚地方政府执意公投,将演变成违宪行为。

马里亚诺并不主张向卡梅伦学习,对公投放手一试。他于当地时间9月29日表示,妥善的行动应当是其所在的保守派政府阻止这种分裂行为。“一个地区的单方面投票行为是错误的,这会影响到整个西班牙。”马里亚诺在当日的紧急内阁会议后表示,这种行为本身就是“反民主”。

近期民调显示,在西班牙东北部地区,虽然大约有750万人希望获得公投权力,但支持加泰罗尼亚独立的人数不到一半。
据澎湃新闻

金正恩“失踪”,原是崴了脚

疑在外出视察时脚踝骨折,已接受手术并住院

本报讯 韩国《朝鲜日报》网站9月30日援引一名消息人士的话称,朝鲜最高领导人金正恩9月中旬接受了双腿脚踝手术,目前仍在医院。由于金正恩已20多天未出席公开活动,韩国媒体持续关注其近况,此次金正恩接受手术的消息,或将平息有关朝鲜政局变动的种种猜测。

最近访问了朝鲜的这名消息人士说:“我听说金正恩6月在外出视察时伤了右脚踝,因为没有在意这次受伤,最后导致两个脚踝骨折。”
这名消息人士补充说,金

正恩在Bonghwa Clinic接受了手术。Bonghwa Clinic是一家专门接待朝鲜高层领导人的医院。

消息人士称,金正恩病房周围随处可见保镖身影,戒备森严。“到病房探望的高官人数明显增多。”消息人士补充说。

一位韩国情报人员说,金正恩的专车没有离开平壤,所以他很可能还在首都。这名官员说,身高约170厘米的金正恩体重明显超标,最近在考察军事基地和工厂时穿着古巴跟(一种鞋跟形状,即直跟)皮鞋,不慎扭伤了脚踝。

据朝中社9月25日报道,朝鲜第13届最高人民会议第二次会议当天在平壤万寿会议事堂举行,金正恩未出席会议。据新华社报道,朝鲜中央电视台9月26日晚在播放有关金正恩指导活动的纪录片中说,金正恩“身体不适,但仍以如火般热情行进在领导人民的道路上”。

另据韩联社9月30日报道,朝鲜已故前最高领导人金正日的长子、金正恩同父异母的哥哥金正男日前被发现在巴黎出逃。

报道称,金正男目前住在巴黎市内的星辰艾美酒店,被前往巴黎出差的多名韩国人士

目击。他还被发现与看似30-35岁的女性在酒店餐厅共进早餐。

据推测,金正男有可能是去探望在法国留学的儿子金韩松。金韩松去年夏天进入位于法国勒阿弗尔的巴黎政治学院学习,目前上二年级。韩国驻法国大使馆的相关人士分析称,金正男并非因政治上或事业上原因而访问法国,应该是前来探望儿子。

据悉,朝鲜前国防委员会副委员长张成泽去年12月被处决以后,金正男主要居住在新加坡等东南亚地区。(宗禾)